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Az Élet erdejében bolyongva, a fák félhomályában apró, fel-
felcsillanó tárgyak tűnhetnek a szemünkbe. Néha meg is 

reccsennek a talpunk alatt ezek a parányi dolgok. Ha lehajolunk 
értük, és jobban szemügyre vesszük őket, észrevehetjük, hogy 
ezek az apró tárgyak nem mások, mint kis üvegdarabkák. 
Elhagyatottan fekszenek az avarszőnyegen, csak néha-néha 
csillannak meg, amikor visszaverik a sűrű lombkoronán áttörő 
napfényt�
Ha a kezünkbe veszünk egyet, megláthatjuk benne magunkat, és 
a minket körülvevő világot. Meglepődve tapasztalhatjuk, hogy 
a visszatükröződő dolgok nem is olyanok, mint amilyennek 
elképzeljük azokat. Hasonlónak tűnnek, de mégis van bennük 
valami furcsa. A szögletes formák kicsit gömbölyűbbek, a 
szürke dolgok valamivel színesebbek, a magas tárgyak picit 
alacsonyabbak, a fontos gondolatok egy fokkal kevésbé 
fontosak.
Egy görbe tükör darabkáiban fedezhetjük fel újra magunkat. 
Ezek is mi lennénk? Az nem lehet… A kérdés örök: kinek 
higgyünk, a megnyugtató belső hangnak vagy a szemtelen görbe 
tükörnek?
Ezekből a szilánkokból magunkkal viszünk pár darabot az 
előttünk álló hosszú útra, és néha újra elővesszük őket, hátha azt 
mutatják már végre, amit mi gondolunk. A szilánkok azonban 
hajthatatlanok, ők mindig az általuk vélt igazságot mutatják, 
hiába szeretnénk mást látni bennük. Kényük-kedvük szerint 
bizonyos dolgokat felnagyítanak, másokat lekicsinyítenek. 
Így lesz az osztogatóból fosztogató, az okosból okoskodó, a 
kakasból kakaskodó, a magyarból magyarkodó.
Az út során én is gyűjtögetem ezeket a szilánkokat, főleg 
azokat, amelyek jókedvre derítenek a barangolás alatt. Nehéz 
helyzetekben rájuk nézek, és ők mindig figyelmeztetnek, hogy 
a dolgok nem feltétlenül úgy vannak, ahogyan én értelmezem 
őket. Nem érdemes megfutamodni az utamba kerülő szörnyek 
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elől, mert könnyen kiderülhet, hogy ők semmitől sem félnek, 
csak egy dologtól: a velem való találkozástól.
Az út során összegyűjtött szilánkokból sokat tanulhatunk, 
és gyakran kellemes perceket is szereznek. Lássuk, hogyan 
találhatjuk meg belőlük a szórakoztató darabokat!

A vicces történetek születésének egyik fontos összetevője a 
Félreértés.
A Félreértés a mai világban vezető szerepre tört, maga mögé 
utasítva régi ellenfelét, a Megértést. 
A Megértés ma már ódivatúnak számít, senki sem kíváncsi az 
olyan történetekre, amelyekben szerepel. A Megértés sok száz 
évig népszerű volt, de napjainkra végül lemaradt a Félreértéssel 
vívott ádáz küzdelemben, mert nem elég versenyképes.
Rohanó világunkban az élet minden területén csak egy dolog 
számít: az eladhatóság. Mindegy mit, mindegy milyet és mindegy 
kinek, de el kell adni�
Az életben maradáshoz eladja magát az álláskereső, a 
porszívóügynök, a hajléktalan és a kóbor kutya is.
Ebből a szempontból vizsgálva a tényeket, gyorsan beláthatjuk, 
hogy a Félreértést könnyebb eladni, mint a Megértést.
Megérteni valamit hosszú és bonyolult feladat, agyműködés 
szükséges hozzá. 
Gondolkodni kell, ami megerőltető, és nem divatos dolog. 
Komoly energia-befektetéssel jár, nem beszélve arról, hogy akár 
percekig is eltarthat. A gondolkodás felett eljárt az idő, gyakran 
hallhatunk olyan nosztalgikus történeteket, amelyek úgy 
kezdődnek: „bizony, akkoriban még minden embernek gondolkodnia 
kellett”. Szerencsére, a XXI. századi társadalmak már mentesítik 
az emberiséget ez alól a nehéz és gyötrelmes feladat alól. 
Dr. Angelo Stupido olasz orvos Az agyműködés tünetei című 
könyvében több száz páciensen elvégzett mérések alapján 
bebizonyította: a gondolkodás komoly megterhelést jelent az 
egész szervezet számára. Sőt, a túlzott agyhasználat gyakran 
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halálos kimenetelű is lehet. Stupido ezt a kijelentését azzal 
támasztja alá, hogy a hosszabb filozófiai eszmefuttatások vasúti 
sínen állva gyakran halálos balesettel érnek véget.
A Megértés modernkori és továbbfejlesztett formája a 
Félreértés. Gyorsan, könnyedén félre lehet valamit érteni, 
rohanó világunkban ez pont megfelel a kor követelményeinek. 
A Félreértés nem véletlenül lett mára trendi, jogosan szorította 
ki az elavult Megértést�
Az ókori egyiptomiaktól ered a mondás: „Az okostelefonok 
mellé elég a buta ember is.”. Ez a bölcsesség a történészek szerint 
IV. Android Dzsószer fáraótól származik, aki hosszú uralkodása 
alatt végig ebben a szellemben kormányozta országát. Egyiptom 
ekkor indult el a modern állammá válás útján, ebben az időben 
emelték az első piramis alakú számítógéptermeket.

A félreértésnek könnyen felismerhető és megkülönböztethető 
formáival találkozhatunk. Egyik ilyen a burleszkfilmekbe illő, 
életből vett jelenet.
A főhős megy az utcán, boldogan integet a kamerába, és mi 
látjuk előtte a gödröt. Lép egyet, lép kettőt és nagy puffanással 
beleesik. Majd még egy torta is belecsapódik az arcába. És a 
nézők egymás térdét csapkodják a nevetéstől. Mármint azok a 
nézők, akik még nem estek bele egy tortával teli gödörbe.

Marcipán virág

Húgom ballagásán éppen a svédasztal módjára kirakott 
süteményeket kóstolgattuk, amikor észrevettem egy 
marcipánnal gazdagon felvértezett remekművet. Sajnos, 
a falánk szülő- és gyermekhordák már lerohanták, így 
nekünk csak a marcipán törmelék maradt. Ráadásul, 
valaki viccből még néhány szál ballagási virágot is berakott 
a tálca közepére, mintha az is a valahai süteményhez 
tartozna. Nevetve mutatom a mellettem álló ismerősnek:
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– Nézd már, majdnem olyan, mintha marcipán lenne! 
A mögöttünk álló nőnek kigúvad a szeme, és fuldokolni 
kezd:
– Jézus Máriám, az nem marcipán?!

Nem csak burleszkekben gondolkodhatunk, ha félreértésről 
beszélünk.
A kommunikáció szintén hordozhat magában furcsa helyzeteket. 
Például ha szóban próbálunk közölni valamit egy másik emberrel, 
akkor lehet, hogy a „valamit” ő már „akárminek” érti� Nem 
figyelünk oda egymásra, csak beszélünk és beszélünk, emiatt 
képesek vagyunk félreérteni még a félreértést is� Matematikailag 
vizsgálva a kérdést, a félreértés félreértése elvileg maga a tény, ha 
abból indulunk ki, hogy a tagadás tagadása az állítás. Ez sajnos 
a tévedések szintjén általában nem így van, ott végtelen hosszan 
rosszul értelmezhetjük a másik gondolatát.
A másik félreértése nem csak véletlen lehet, hanem akár 
szándékos is.  Vannak emberek, akik ezt a módszert választják 
a vitákban, ha elfogynak az érveik. Lehengerlően tudnak 
mellébeszélni, szenvedélyesen bizonygatják az igazukat, egész 
drámai előadást rögtönöznek, hogy lefegyverezzék ellenfelüket, 
de közben igazából nem mondanak semmit. Csak ugyanazt 
hajtogatják kissé átszínezve és újracsomagolva. 

Amikor nem szándékos félreértésről van szó, akkor előfordulhat, 
hogy a két tévedés kioltja egymást. Erre matematikai 
tanulmányaimból egy személyes példával tudok szolgálni. 
Sikerült egyszer olyan dolgozatot írnom, ahol az egyik feladatot 
két helyen is elszámoltam. Az első hibánál a levezetés elindult 
egy rossz irányba, de a hosszas és precíz számítások után még 
egy helyen elrontottam, így végül a jó eredmény jött ki. Sajnos, 
erre később hiába hivatkoztam, mint úttörő megoldási módra, 
a tanár nem értékelte, így a feladatra nemhogy Nobel-díjat nem 
kaptam, de még pontot sem.
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Lássuk be, matematikai eszmefuttatás ide vagy oda, a 
kommunikáció veszélyes műfaj. Elég csak egy azonos alakú szó, 
és máris kész a félreértés� 

neM Mindegy

– Az semmi, képzelje, az én férjem meg nyilas volt!
– Micsoda szörnyűség!
– Ráadásul, skorpió ascendenssel!

Ne feledkezzünk meg az olyan esetekről sem, amikor a 
félreértést valaki direkt létrehozza. A hétköznapi hazugságok 
esetén csak embertársainkat próbáljuk meg manipulálni a 
tények elferdítésével. Ez bizonyos esetekben még talán meg is 
bocsájtható, hiszen például nem akarunk valakit megbántani a 
véleményünkkel. Sok esetben nem mondhatjuk a párunknak, 
hogy „Szörnyen néz ki ez a ruha, teljesen hülye vagy, hogy megvetted!”. 
Ezt legfeljebb csak negyven év házasság után szokás.
A fentieknél sokkal érdekesebb az az eset, amikor a félreértést 
saját magunkban hozzuk létre. Nincs ember, aki jobban félre 
tudna érteni minket, mint saját magunk. Főleg akkor, ha 
kifejezetten ez a célunk�
Az önbecsapásra azért van szükség, mert az igazság sok esetben 
kellemetlen, és nem kívánatos következményekkel jár. E 
mellékhatás ellen a legjobban a tények meghamisításával tudunk 
védekezni, amit utána szigorúan be kell beszélnünk magunknak. 
Ez a kiváló módszer minden esetben és az élet összes területén 
működik. Kis gyakorlással könnyen elsajátítható. Csak arra kell 
vigyáznunk, hogy magabiztosan hazudjunk magunknak, nehogy 
kételkedni kezdjünk. Az igazság felszínre törését mindenképpen 
meg kell akadályoznunk, mert az csak bajt hozhat ránk.
Ha elég kitartóan próbáljuk magunkat félrevezetni, akkor előbb-
utóbb rájövünk, hogy nem is hazudunk. A módszer ekkor lép 
működésbe, és megvilágosodunk. Hiszen tényleg szépek, okosak 
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és szerények vagyunk! Nincsenek hibáink, és illő szerénységgel 
elmondhatjuk, hogy nem vagyunk ugyan tökéletesek, de közel 
állunk hozzá. Micsoda csodálatos felismerés! Ki merne mást 
mondani?!
Ebben a kellemes tudatállapotban építgethetjük tovább 
életünket. Gyakorlat teszi a mestert, minél többet hazudunk 
magunknak, annál jobban bele tudjuk magunkat élni, és egyre 
távolabb kerülhetünk a kellemetlen igazságoktól. Ha elég 
kitartóak vagyunk, akkor végérvényesen megszabadulhatunk a 
nyomasztó problémáktól.
Csak azt ne feledjük, hogy ilyen esetekben nem érdemes a földről 
felszedett szilánkokban megnéznünk magunkat. A csalódás 
elkerülése érdekében dobjuk el őket jó messzire!

SzendvicSnő

– Büszke vagyok rá, hogy 58 éves vagyok, de a mai napig 
megfordulnak utánam a férfiak az utcán!
Ez szép dolog, de a teljes igazsághoz hozzátartozik, hogy 
Aranka az Örs Vezér terén dolgozik szendvicsemberként.

A félreértések további forrása lehet, ha nem rendelkezünk 
intelligenciával. A tudományos megfogalmazásoknál maradva, 
azt is mondhatjuk, hogy az intelligencia megléte a dolgok helyes 
értelmezésének szükséges, de nem elégséges feltétele.
Az is előfordulhat, hogy az intelligenciahányadosunk ideiglenesen 
vagy tartósan alacsony értékre esik le. Ezt okozhatják különböző 
bódító hatású szerek, vagy speciális élethelyzetek is, például ha öt 
percnél tovább nézünk bizonyos tévéműsorokat. A munkahelyi 
értekezletek is kiemelt kockázatú eseménynek számítanak ebből 
a szempontból.
Elmondhatjuk magunkról, hogy a szerencsésebb emberek 
közé tartozunk, ha az intelligenciahányadosunk képes leesni. 
Ebben az esetben ugyanis van miből veszíteni, így még mindig 
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jobbak vagyunk, mint akik a nulláról kezdik a visszafejlődést. 
Ők könnyen agyhalottá válhatnak ilyen esetben, mivel az 
intelligencia hányadosuk negatív értéket vesz fel.
Ez utóbbi jelenség matematikailag hasonló, mint amiről a régi 
közismert elmélet szól. E szerint, ha egy helyiségben három 
ember van, és ebből öt kimegy, akkor még kettőnek kell 
bemennie, hogy senki se legyen a szobában.
Alacsony intelligencia szint esetén sajátos életszemlélet uralkodik 
el rajtunk, egyre több dologra csodálkozunk rá, és az átlagostól 
eltérően értelmezünk tényeket. Például egy gyorsétteremben 
megijedünk az „Itt fogyasztod?” kérdéstől, hiszen nem a pultnál 
akarnánk ebédelni.
Fontos jelenség ilyenkor a hajszínek hirtelen megváltozása: a 
miénkben szőke tincsek jelennek meg, a környezetünké pedig 
fehér színű lesz.

HűtőmágneS

Annak idején, még általános iskolába jártam, amikor 
divatba jöttek a hűtőmágnesek. Történt egyszer, hogy az egyik 
nagy bank reklámajándék gyanánt leadott a titkárságon 
egy doboz mágnest, mondván, osszák ki a gyerekeknek. 
A titkárnők egész nap tanácstalanul ragasztgatták a 
homlokukra: „Jó-jó, mágnesnek mágnes, de miért nem 
hűt?!”

Van egy speciális helyzet, mondhatni, a dolgok szerencsétlen 
együttállása, amiből általában nem vicces, hanem siralmas 
szituációk születnek. Ez nem más, mint amikor a hülyeség 
szorgalommal párosul.
Kis hazánkban erre számos példát láthatunk, mindenki nagyon 
keményen dolgozik azért, hogy a másiknak segítsen. Pedig ha 
nem csinálna semmit, akkor legalább két embernek lenne jobb 
élete: neki és az áldozatának is.
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A hülyeséggel párosult szorgalom legfőbb jellemzője, hogy 
végtelen. Nincsen természeti erő, amely megakadályozhatná, 
hogy az elhatározott dolog létrejöjjön. Ezeket az eseményszálakat 
egy felsőbb rendű erő mozgatja, amely nem a mi univerzumunk 
szabályai szerint működik.

A lerázhatatlan emberek is a fent említett felsőbb erő védelme 
alá tartoznak, így mi, egyszerű földi halandók nem tudjuk 
viselkedésüket befolyásolni. Legyen az szerencsétlen udvarló, 
segíteni akaró néni, rámenős kéregető, vagy túlbuzgó pénzügyi 
tanácsadó, ha egyszer az útjukba kerülünk, csak a csoda 
segíthet.
Mivel nem emberi lényekkel állunk szemben, így hasztalanul 
próbálunk bevetni bármilyen számunkra megszokott reagálást. 
Kitérhetünk előlük udvariasan, megfenyegethetjük vagy 
akár bántalmazhatjuk is őket, de nem fognak eltérni eredeti 
szándékuktól.
Nem kell csüggednünk, mert a modern tudomány ma már 
ismer néhány védekezési lehetőséget ellenük. Ezeket nevezzük 
szabadulási stratégiáknak.

Az első módszer, hogy megpróbálhatjuk legyőzni őket a saját 
fegyverükkel. Ezt csak nagyon kevés ember tudja megtenni, 
sok éves tapasztalat és kiemelkedő kommunikációs képességek 
kellenek hozzá. Azonban a legnagyobbak tiszteletre méltó 
eredményeket tudnak felmutatni. Őket hívjuk feketeöves 
kommunikátoroknak.
Egy feketeöves kommunikátor művészi szinten beszél 
mindenkivel. Szenvedélye a kommunikáció, bármilyen lény 
akaratát befolyásolni tudja. Ő az, akinek a kéregető odaadja az 
eddig összegyűjtött pénzét, akitől a hittérítő megvilágosul, és 
akivel a zokniárus minden családtagjára életbiztosítást köttet.
A második stratégia a lerázhatatlan emberek semlegesítésére a 
furcsa viselkedés. Ezek a lények földi küldetésükön az itt elvárható 
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emberi reakcióra vannak felkészítve, így könnyen zavart okozhat 
fejükben egy-egy nem leprogramozott viselkedési forma. 

iSten dolgai

Nemrég úgy döntöttem, jóember leszek. Azzal kezdtem, 
hogy elvettem a felém nyújtott szórólapokat. Eleinte minden 
jól ment, láttam a szórólapozók szemében a hálálkodást, 
és éreztem, ezt már odafönt jegyzik is. Egyik nap azonban 
nem várt dolog történt.
Hazafelé mindig a robotpilóta visz, automatikusan 
vágok át a tömegen, megfogom az embererdőből kinyúló 
szórólapot és vinném magammal, de jön vele egy kéz is. 
Ekkor már tudom, hogy nem kifizetődő jóembernek lenni, 
először rákos kisgyerekekre gyanakszom, aztán szemembe 
villan egy templom képe a papírfecnin. A kéz gazdája 
már kezdi is a szónoklatot: „Jaj, de jó, hogy elvetted a 
szórólapunkat, érdekelnek esetleg Isten dolgai?” – kérdezi, 
de én jóemberként intek, hogy köszi, nem szoktam mások 
dolgaiba beleavatkozni...

A harmadik szabadulási stratégia alapja egy elmélet. Ez alapján 
a lerázhatatlan embereket az is megzavarhatja, ha hirtelen 
megszakad az agyukba égetett program, vagyis értelmét veszti a 
nyaggatási szituáció.
Egy kéretlen zokniárust könnyen le tudunk rázni azzal, 
ha felhívjuk rá a figyelmét, hogy nincsen lábunk. Hasonló 
szabadulási stratégia, amikor a pénzügyi tanácsadónak 
bevételként a Fedél Nélkül című újságból befolyt pénzt említjük. 
Érdemes megjegyezni, hogy a lerázhatatlan emberek 
általában félnek hasonló stílusú társaiktól. Ebből kiindulva, 
megpróbálhatjuk továbbfokozni elrettentő hatásunkat, azzal, ha 
hirtelen rámenőssé válunk és utánozni kezdjük a viselkedésüket. 
[���]


